

EL DEFENSOR DE ALMERIA

AÑO I.— NUM. 110.— Lunes 19 de Junio de 1916

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Redacción y Administración, Plaza del Mercado núm. 28.

Nuestra guarnición

Llegada del segundo Batallón del Regimiento de Córdoba

Animación y bullicio.

Desde mucho antes de la hora en que había de llegar el tren militar, la animación era grande en todos los sitios de la población.

En las puertas de los cafés por donde habían de pasar las tropas, y en el interior de los mismos, había afluido la gente, más de lo ordinario.

Numerosos grupos de personas bullían por todas las calles para dirigirse a la estación, hábilmente recibiendo a nuestros soldados, por los que Almería entera demostró siempre viva predilección y simpatía.

La población engalanada

Atendiendo el requerimiento hecho por la alcaldía, los vecinos de las calles de la población, por donde habían de pasar las tropas, se dispusieron desde muy temprano a engalanar los balcones de sus viviendas, demostración elocuente de la hermosa fiesta que para la almeriense constituye el arribo a esta tierra hidalga, del Segundo Batallón del Regimiento de Córdoba.

El aspecto que ofrecían las calles del recorrido, y muy especialmente el paseo del Príncipe, era hermosísimo.

En la Puerta de Purchena, calle del Obispo Orberá, paseo del Príncipe y Boulevard, habíase situado gran número de carruajes conduciendo familias, ansiosas de presenciar el paso de los soldados.

Camino de la estación.

A las ocho y media de la mañana, era inmenso el número de personas que se dirigían a la estación del ferrocarril.

La amplia "Avenida del cinco de Junio" como fué bautizada en aquella fecha memorable para los Almerienses, había sido cuidadosamente regada por los empleados de la limpieza hasta dejarla perfectamente transitable, pues no obstante el fuerte viento que reinaba, hubo de conseguirse que desapareciera el polvo, casi en su totalidad.

Durante todo el trayecto de esta calle, parejas de la guardia municipal y algunas de policía, guardaban el orden.

Poco después de las nueve, podemos decir que se observaba un verdadero desbordamiento de entusiasmo, disputándose los sitios, infinidad de personas.

Las puertas de la estación habían sido franqueadas por orden del jefe, para que pudiese entrar todo el público. Los andenes eran insuficientes para contener a varios miles de personas que invadían todos los alrededores las vías y hasta los wagones y coches de todas clases.

Esperando la llegada

Poco antes de la hora señalada para el arribo del tren, que conducía al Batallón de Córdoba, llegó a la estación el elemento oficial eclesiástico, civil y militar, estando representado, el primero de estos, por el Ilustrísimo Sr. Obispo de la Diócesis, Don Vicente Casanova y Marzol.

El elemento civil, estuvo representado por el Gobernador, Don Luis Moret y Catalá, por el Alcalde Don Francisco Pérez Cordero, por el Concejal, Don Eduardo Moreno Nieto y por el diputado provincial, Sr. Monterreal.

Además asistieron representaciones del "Círculo Mercantil", "Cámara de Comercio", Casino de Almería, "La Peña" y algunas otras entidades.

El elemento militar fué numerosísimo.

A esperar al Batallón, concurrieron: El Gobernador Militar de la plaza, Don Francisco García Canelas, el Teniente Coronel Mayor, Don Ricardo Asensio.

Comandantes.— Don Ignacio Cumplido Montero, Don Bartolomé Clares Gómez, Don Rogelio Mestre Baraona, Don Andrés Clares Cruz y Don Francisco González Villanueva.

De Infantería.

Capitanes.— Don Basilio León Maestre, Don Emilio García Soría, Don Antonio Acosta Tovar, Don Faustino Saldivar Guel, Don Francisco Scheer Llinas, Don Francisco Villegas Martínez y Don Ricardo Rada Peral.

Primeros Tenientes.— Don Cayetano Mesa Real, Don Francisco López Domínguez, Don Isidro López López.

Secretario del Gobierno Militar, Capitán Don Andrés Pina. Oficial de Oficinas militares, D. Miguel Nieto.

Mayor de Intendencia, Don Rafael Sánchez Navarro; Oficial Segundo, Don Rafael Pezzi.

Brigada, Don Rafael Lacalle y Sub-oficial, Don José Alonso López.

De Marina. Asistió el Comandante de este puerto, señor Pujales, Capitán, don José León, Teniente Don Alfredo Salaregui y Alférez Don José Fernández Larena.

Guardia civil.

Comandante, Don Alejo Ortiz; Primer Teniente, don José Clares, y un piquete, para mantener el orden.

Caballería.—Comandante, Don Félix O'Shea; primer Teniente, don Enrique Ferrudo Prieto.

Artillería.—Capitán, Don Arcadio Paz.

Médicos Militares.— Don Casto Morales médico de primera clase y Don Rafael Martínez de segunda clase.

Retirados.

Además concurrieron a la estación los retirados, Don Rafael García Casero, Comandante; Don Juan Molero Fernández, id.; Don Juan Saez Castilla, Capitán, Don Blas Navarro Amat, id., Don Carlos Aranda id., Don Juan Alvarez Lloret, id., Don Eduardo Carmona Viciado, id.

Carabineros.

Coronel, Don Emilio Molero Carreño; Teniente Coronel, Don Vicente Calvo Moreno. Capitán Secretario, Don Elías Ramos y varios oficiales.

El tren en Benahadux.—Vivas y aplausos.

El disparo de seis voladores, dió conocimiento que el tren militar había salido de la próxima estación de Benahadux y todo el público comenzó a aplaudir. Diéronse entonces vivas al Rey, al Ejército y al Regimiento de Córdoba que fueron contestados por la multitud. Hubo un momento de entusiasmo indescriptible. La banda de música había en este instante, su entrada en el Andén.

El aspecto, de la Estación era soberbio. Un piquete de la Guardia civil, comenzó a despejar las vías, teniendo que replegarse el público a ambos lados. Los individuos de la benemerita formaron dos cordones para impedir que se atravesara la vía. El Teniente Sr. Clares daba órdenes que cumplimentaba el cabo González.

La llegada del convoy

La entrada del tren en aguas fué avisada con el disparo de seis cohetes de dinamita, que atronaron el espacio. El entusiasmo era cada vez mayor, y los vivas y aplausos se sucedían sin interrupción.

Al parar el convoy frente al Andén se dieron repetidos vivas al Rey al Ejército y al Regimiento de Córdoba. Los soldados daban vivas a Almería, prolongándose aquellos durante largo rato.

La banda de música del Municipio, situada en el Andén, entonaba las alegres notas de una marcha militar, llegando a rebosar la alegría en todos los corazones de los almerienses, que anhelaban albergar en este hospitalario rincón a un puñado de soldados de nuestro glorioso ejército.

Al concluir, el jefe de las fuerzas Teniente Coronel don Isidoro de la Torre, bajó del coche que ocupaba, saludando al gobernador militar, jefes y oficiales y representaciones del elemento civil.

El alcalde, señor Pérez Cordero, manifestó al jefe de las Tropas que el Ayuntamiento ofrecía y tenía preparado un rancho extraordinario a los soldados, que le estimaría aceptase. El Teniente coronel dió al alcalde las más expresivas gracias por el ofrecimiento.

Seguidamente don Emigdio Nieto, presidente accidental del Casino, manifestó al señor Latorre que el Casino de Almería ofrecía un lunch a los jefes y oficiales del Batallón, para las seis de la tarde. El obsequio fué aceptado.

El tren militar

Cinco minutos antes de la hora señalada, llegó el tren al Andén. Componíanlo 17 unidades arrastradas por la máquina "Sierra Nevada" y guiada por el maquinista de primera Brigida Fernández. Como conductor venía Francisco Giménez Ramírez.

El tren partió de Granada a las diez en punto de la noche, habiendo llegado a la hora antes dicha sin ocurrir el más pequeño incidente.

Prestando servicio de guardia en el tren, venía el primer Teniente, don Francisco Silvestre.

Formación y marcha

A las diez menos veinte minutos se ordenó la formación de las tropas en los Andenes.

Mujeres hermosísimas que habían acudido también a recibir a los soldados, ocupaban los coches que acababan de dejar las tropas para presenciar desde ellos el desfile. La organización de las fuerzas quedó hecha en la amplia "Plaza del cinco de Junio", comenzando la marcha hacia el cuartel, a las diez menos doce minutos, por el siguiente orden.

Habría la marcha la banda de música y a treinta pasos la escuadra de gastadores. A esta seguía el Teniente Coronel don Isidoro de la Torre y a medio cuerpo de caballo, el Comandante don Juan Izuardo. A continuación las cuatro compañías por su orden respectivo.

Mandan las fuerzas del segundo Batallón los jefes y oficiales siguientes:

Teniente Coronel, don Isidoro de la Torre.

Comandante, don Juan Izuardo.

Primera Compañía: Capitán, don Enrique Martín Serrano. Primer Teniente, don Juan Sánchez. Segundo Teniente, don José Rotger.

Segunda Compañía: Primer Teniente Comandante, don Francisco Silvestre. Segundo Teniente, don Francisco Huelgas.

Tercera Compañía: Capitán, don Benito Gastejano. Segundos Tenientes, don José Izar y don Julio Salido.

Cuarta Compañía: Capitán, don Francisco Salinas. Segundos Tenientes, don Edmundo Ruiz y don Diego Roldán.

Médico segundo, don Román Sierra. Ayudante, don Rafael López.

El número total de soldados es de 401.

El itinerario.—Entusiasmo indescriptible

A partir de la calle de la Estación, las tropas recorrieron el itinerario señalado: calles de Javier Sanz y Obispo Orberá, Paseo del Príncipe, Boulevard, calles de Gerona y Real, Paseo de San Luis, calles de la Reina y Pedro Jover, al Cuartel.

La calle de la estación estaba rebosante de personas. Fuerzas de la guardia civil, policía y guardia municipal, impedían que la multitud se agolpara para ver más de cerca a los soldados. En algunos sitios llegó a hacerse la marcha casi imposible, teniendo que abrir paso la benemerita con las culatas de sus fusiles.

Al atravesar las tropas por la calle del Obispo Orberá, hubo bastante entusiasmo; pero nada pudo compararse durante el trayecto como al atravesar el Paseo del Príncipe y Boulevard.

Los vivas entusiastas al Ejército y al Regimiento de Córdoba se hacían interminables a la vez que se arrojaban flores desde algunos balcones, que como decimos anteriormente, se hallaban engalanados. Muchas mujeres agitaban los pañuelos y otras las vimos llorar de entusiasmo.

Los vivas arreciaron al pasar las tropas por el Boulevard, frente al Teatro de Variedades, el Casino y La Peña.

Por las calles de Gerona, Real y Pedro Jover se hacía también casi imposible la marcha, por que un público numerosísimo que había afluido de los extremos de la población ocupaba las aceras y una gran parte del arroyo.

Las tropas llegaron al cuartel a las diez y quince, formando en la explanada frente al antiguo pabellón.

Organizado el servicio, quedó el Capitán de Cuartel, don José Martínez. Oficial de guardia, primer teniente, don Juan Sánchez Curto.

El rancho.—Los soldados satisfechos.

A las diez y media, sonó el toque de fogina para rancho. Este les fué servido por cuenta del Ayuntamiento, en el patio del Cuartel antiguo. La banda de música, situada en lugar oportuno amenizó con las más escogidas piezas, la comida de los soldados.

El rancho extraordinario puede calificarse de banquete. Así le llamaron desde el Teniente Coronel, que probó la comida, hasta el último oficial.

Los víveres para la comida han sido suministrados por el importante establecimiento "La Mercantil" de don Antonio Navarro Fornieles, instalado en la calle de Ricardos y la codimentación de la misma estuvo hecha bajo la inspección del Teniente don Rafael López y del sargento Mora.

El menú servido, fué el siguiente: Paella a la valenciana, aceitunas, boquerón frito, carne con tomate, vino, pan, amasquillos ó albaricoques y café.

Los útiles de cocina fueron facilitados a petición de los dueños de "La Mercantil", por las Hermanas del Hospital, Manicomio, Tienda Asilo y Hotel Madrid.

Todos los jefes y oficiales de la guarnición y otras personas felicitaron al dueño del establecimiento

"La Mercantil" por la esplendidez con que fué servida la comida y por su buena codimentación.

El alcalde hizo lo propio por la economía en el precio.

Distribución de fuerzas.—Fotografías.

Las tres primeras compañías que darán alojadas en el cuartel construido recientemente y la cuarta en el antiguo pabellón.

Según oímos decir a la oficialidad, las condiciones de nuestro cuartel, superan en mucho a las que disfrutaban otros cuarteles por donde han pasado.

Al llegar las fuerzas a sus respectivos pabellones, se hizo el nombramiento de servicio de cuartel.

La indumentaria del soldado, no puede ser más ligera: Dos mudas, traje de paseo, de campaña, corrajes y fusil.

La primera compañía cuenta cinco sargentos y un brigada; la segunda cinco sargentos; la tercera, cuatro y la cuarta otros cinco. Total 19 sargentos y un brigada.

Durante la comida y después de ella, don José Guillén obtuvo varias fotografías de vistas generales del pabellón y de grupos de oficiales y de soldados.

El reconocimiento médico.—Las fiebres palúdicas.

El médico segundo del Batallón don Román Sierra pasó a las fuerzas, el reconocimiento reglamentario, no encontrando novedad de ninguna clase.

Según información adquirida ayer por nosotros varios sargentos y algunos cabos y soldados vienen atacados de fiebres palúdicas que adquirieron en los campos de batalla de África, pero que su estado es tan satisfactorio que no les impide para sus tareas habituales.

Durante el tiempo que las fuerzas estuvieron en Ceuta y Tetuán, el número de ataques llegó a ser considerable; si bien en estos últimos tiempos las fiebres fueron desterrándose hasta que hoy se hayan casi extinguidas.

El tren de combate

Según decíamos ayer, falta para completar el segundo Batallón de Córdoba, el tren regimental ó de combate, que se halla constituido por 28 hombres, 31 mulas, 2 carros para el transporte de municiones y algunos otros accesorios.

Las gestiones para el envío de ese tren de combate están puestas en práctica y de presumir es, que se consiga del Capitán general de las órdenes oportunas, para que sea trasladado a Almería.

La impedimenta

En el tren militar que condujo ayer a nuestra capital, desde Granada, el segundo Batallón del regimiento de Córdoba, no pudo ser conducida toda la impedimenta que corresponde a dicho Batallón.

Forman parte de esa impedimenta las aracas y mesas de compañía, comedor y otros útiles numerosos que llegarán hoy en un tren de mercancías.

Otras noticias.—Los pobres

En el mismo tren militar, llegaron tres caballos para el Teniente Coronel, Comandante y Médico, el carro del Batallón y cuatro mulas, tres para el carro, y una para transportar el botiquín.

Además de los 401 soldados venidos ayer, faltan los que disfrutaban licencia y los que se hallan en los hospitales.

La cantina del cuartel comenzó a funcionar ayer y se encuentra perfectamente surtida.

Con la venida de las tropas, están de enhorabuena los pobres. Ayer, de la comida sobrante a los soldados, comieron una infinidad de pobres que acudieron a la puerta del Cuartel.

Ya pueden contar los necesitados con una casa más, donde pueden encontrar alivio.

Lunch en el Casino

El Casino de Almería obsequió ayer, a las seis de la tarde, con un lunch, a los jefes y oficiales del Batallón de Córdoba.

A dicho acto fueron invitados los jefes y oficiales de la zona, gobernador militar, jefe de carabineros, gobernador civil, alcalde, Presidente de la Diputación y demás jefes de entidades y Corporaciones.

En Variedades.—En honor de la oficialidad del segundo Batallón del Regimiento de Córdoba.

La empresa del Teatro Circo Variedades, también obsequió a los señores jefes y oficiales de dicho Batallón, organizando una función en su honor, a la que fueron invitados, como también el gobernador militar de esta plaza.

Con objeto de que los soldados también participaran de este agasajo, la misma empresa, regaló un buen número de entradas, para que les fueran repartidas entre las clases é individuos de tropa.

Historial del Regimiento de Córdoba.

Hacer en esta hoja el historial del Regimiento de Córdoba es de todo punto imposible. Sin embargo, hemos de dar a conocer sus hechos de armas más notables.

Recibió su bautismo de sangre en la batalla de Lepanto, el año 1571, donde se batió con extraordinaria bravura.

En 1805 asistió a la batalla de Trafalgar quedando la bandera del Regimiento a una altura incommensurable.

La guerra llamada de la Independencia, es otra página de gloria para la historia de este Regimiento, que aumenta su fama guerrera en la batalla de Bailén el año 1808, donde logró inmarcesibles laureles.

Asistió a la guerra de África, el año 1860, ejecutando actos de valor heroico en la batalla de los Castillejos, de imperecedera memoria, a las órdenes del insigne caudillo general Prim.

Tomó parte en las guerras civiles de Guba donde luchó denodadamente y últimamente, hasta hace menos de un mes en el territorio de Ceuta y Tetuán.

Hechos de armas recientes del tercer Batallón.

El 27 de Junio de 1913, salió de Granada con dirección a Ceuta, a cuya plaza llegó al día siguiente.

El día 12 de Julio batió a una partida numerosa de moros que había atacado a fuerzas de Intendencia que hacían aguada en el pozo de Los Galapagos.

En esta acción murieron dos cornetas y tres soldados, siendo capturados 26 moros, 3 caballos, un mulo y un burro y recogidos seis cadáveres de moros y trece heridos, que fueron conducidos al Rincón de Medik.

El 24 de Julio, al hacer la descubierta como a las seis y media de la mañana fué agredido un destacamento de la primera compañía por un grupo de moros.

Entablado combate, murió el segundo teniente, jefe de las fuerzas don José Fernández de Córdoba, un cabo y cuatro soldados. Además resultaron heridos seis soldados.

El sargento se puso al frente de las fuerzas consiguiendo hacer huir al enemigo, que dejó sobre el campo al jefe de la harca, Santón de gran prestigio al que le han levantado un Morabito en el Rincón de Medik.

El 15 de Agosto de 1913, el convoy diario que salió de Cudia Federico al mando del segundo Teniente, señor Díaz Martínez, fué agredido al llegar al llano de Castillejos, por un grupo numeroso de moros emboscados en aquellos contornos.

Ocasionaron a las fuerzas de este Batallón, 22 bajas, entre ellos, el oficial citado y el sargento, gravemente herido.

De resulta de las heridas fallecieron pocos días después, el segundo Teniente señor Díaz Martínez y diez soldados.

Los moros tuvieron 26 muertos vivos y gran número de heridos.

El 21 de Enero de 1915, fué agredida la primera compañía tomando seguidamente el carácter de combate, por intervenir en él todas las armas. El hecho tuvo lugar en Cudia Cegalés número 2.

La sección de vanguardia que iba a las órdenes del segundo Teniente señor Menados, sufrió las siguientes bajas:

Muerto el jefe de la sección, señor Menados, y un sargento y 6 soldados heridos.

En 9 de Junio de 1914, una sección y fuerzas de caballería de la policía indígena y otra sección de este Batallón, salió a hacer un reconocimiento en las inmediaciones de la finca de los señores Ruiz y Albert.

Un grupo numeroso de moros agredió a la Sección, ocasionando la muerte del teniente señor Bago Bonillas y heridos un cabo y tres soldados. Los moros hicieron un soldado prisionero que después fué rescatado a cambio de varias vacas que les fueron cogidas.

Al capitán García de la policía indígena le mataron en esta acción, tres caballos.

El último muerto que tuvo el Batallón, fué en el sitio llamado "Lau-cin Alto" donde un soldado recibió un disparo, cuya carga contenía pos-tas que le causaron tres heridas en el vientre y dos en el pecho.

Himno del Regimiento

Acudid, valerosos guerreros, que la Patria nos llama al deber, y temblar vuestros finos aceros con la gloria que presta vencer.

Al combate acudid presurosos en los pechos rugiendo furor a morir por España gustosos despreciando al peligro el valor.

CORO

Al noble grito de viva España, lucha el soldado con fiera saña.

UN ECO

Pues si al combate gustoso vienes

laurel y gloria cubran tus sienes.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL REY!

La bandera es la enseña sagrada que luchando nos presta valor, y al jurarla dejamos sellada su defensa con patrio fervor.

Ella alienta el vigor del combate, ella indama el audaz corazón, y por ella el soldado se bate con la furia del bravo león.

CORO

Jura el soldado con fé sincera, perder la vida por su bandera.

UN ECO

Si en su defensa la muerte obtienes

laurel y gloria cubran tus sienes.

¡VIVA ESPAÑA! ¡VIVA EL REY!

Por telégrafo

La política

ROMANONES DE CAMPO

El presidente del Consejo de ministros marchó esta mañana al campo, donde pasó el día, regresando por la noche.

RUÍZ GIMÉNEZ SE FUE A MEDINA.

El ministro de la Gobernación marchó también, esta mañana, a Medina del Campo, con objeto de pasar el día al lado de su familia.

LAS HUELGAS DE BARCELONA

El subsecretario de Gobernación ha manifestado hoy que el gobernador de Barcelona continúa practicando gestiones para solucionar las huelgas que actualmente hay declaradas en Barcelona.

Dice que el señor Suárez Inclán, celebra conferencias frecuentemente con los representantes de los obreros y con los patronos.

Hasta ahora, no han producido ningún resultado.

Las huelgas de Barcelona

MUJERES DETENIDAS

Hoy han sido detenidas en Barcelona varias mujeres huelguistas, que se dedicaban a coaccionar a otras compañeras.

LA HUELGA TEXTIL AUMENTA.

Mañana aumentará la huelga del arte textil que hay declarada en la ciudad condal.

Se unirán a las fábricas ya cerradas de Barcelona, todas las de San Gervasio y las de otras barriadas.

LAS MUJERES SON MÁS FUERTES.

Las mujeres huelguistas están mostrando más tesón en el sostenimiento de la huelga del arte textil.

Entre éstas se ha iniciado la idea de extenderla a otros oficios.

LOS ALBAÑILES APOYARON A LAS HUELGUISTAS

Los albañiles barceloneses han celebrado un mitin en la casa del Pueblo.

Se pronunciaron varios discursos, acordándose desechar las bases propuestas por los patronos y prestar su apoyo a los obreros del arte textil.

LA HUELGA MARITIMA.—LLEGADA DEL VAPOR "BALMES"

En el puerto de Barcelona, ha atracado hoy el vapor "Balmes", procedente de Buenos Aires.

Seguidamente desembarcaron 54 tripulantes, quedando a bordo solamente 14, entre cocineros y camareros.

VAPORES QUE NO SECUNDAN LA HUELGA

Han fondeado también hoy en Barcelona, los vapores "El nuevo Ampurdanés", el "San Segundo" y el "Helvecia", procedentes de Alejandría.

Las tripulaciones de estos vapores no secundan la huelga marítima.

LOS VAPORES "MALLORCA" Y "MENORCA"

Los vapores correos "Mallorca" y "Menorca" siguen con sus dotaciones completas, que tampoco secundan la huelga marítima.

VAPORES A LA MAR

Hoy han zarpado de Barcelona, para sus respectivos destinos. Los siguientes vapores, que se hallaban fondeados en aquel puerto desde el día 17, en que empezó la huelga. El cabo "Cervera" que lleva 7 tripulantes.

El "Torreblanca" con seis tripulantes.

Y el "San Jergé Juan" con ocho, todos squiros.

BARINEROS DETENIDOS

Por ejercer coacciones, han sido detenidos en Barcelona, los marineros José Carmona, Nicolás Olivera y Pedro Martínez.

De todas partes

PIES A EN PALACIO

En el Palacio se ha celebrado hoy una reunión pública con motivo de la Evidencia de la Santísima Trinidad. Los reyes y sus comitivas se tras-

ludaron al templo en la forma de costumbre. Acompañaban a los reyes, los infantes, el Nunzio de Su Santidad, y los altos personajes palatinos. Ofició el capellán de Palacio, señor Bermejo. La capilla musical estaba dirigida por el maestro señor Saco del Valle. Las galerías de la capilla real se hallaban muy concurridas.

MITIN DE DEPENDIENTES

En el teatro madrileño de esta corte ha celebrado hoy un mitin, la asociación general de dependientes de Comercio. Se pronunciaron varios discursos. Algunos oradores recordaron el suceso de la calle del Clavel. Otros oradores hicieron constar que en el establecimiento robado se estaba trabajando indebidamente, por cuya razón fué herido el dependiente. Entre las conclusiones aprobadas figuran, la de que se cumpla la ley del descanso dominical y que se aprueben los proyectos sociales.

EN LA ACADEMIA DE BELLAS ARTES

En la Academia de Bellas Artes se ha celebrado hoy sesión, presidiendo por el rey. El objeto de la reunión ha sido para hacer el ingreso del nuevo académico don Amalio Jimeno, el cual pronunció un buen discurso. A don Amalio Jimeno le contestó don Amós Salvador. El monarca impuso al señor Jimeno la medalla académica.

EN LA ACADEMIA DE LA HISTORIA

También en la Academia de la Historia se ha celebrado hoy solemnemente para dar ingreso al señor Marqués de Lema. El discurso de éste, fué contestado por don Juan Pérez Guzmán.

CARRERAS DE MOTOCICLETAS.

Se ha celebrado en Villalba el campeonato de motocicletas. El circuito era de Villalba a Segovia y viceversa. Ganó el campeonato el motociclista madrileño don Ricardo Moroder. Se retiraron seis motocicletas con averías. La carrera la hicieron solamente nueve. Apenas salió el motociclista bilbaíno don Raimundo Zuazo, cayó con la máquina, produciéndose heridas en la frente, en las piernas y en los brazos. Recibió asistencia facultativa en los Rozas. LOS RESTOS DEL ALMIRANTE CERVERA. Procedentes de San Fernando

han llegado a Puerto Real muchas comisiones de aquella localidad para asistir a la exhumación de los restos del almirante Cervera. Estos se colocaron en un magnífico ataúd y se trasladaron al panteón de marinos ilustres.

TOROS

EN MADRID.— GRAVE COGIDA DE PACOMIO PERIBANEZ

En esta plaza se ha celebrado hoy la anunciada corrida. Los toros de Oleas han resultado difíciles. Alternan Pacomio Peribañez y Ballesteros. Pacomio lancea bien al primero y toma los trastos para matar. Empieza con varios pases naturales y continúa dando otros de diversas marcas por lo que el público le aplaude. Al intentar estoquearlo sale enganchado del pecho violentamente. El diestro empezó a tambalearse llevándose la mano al pecho donde tenía la herida. En el momento que iba a caer al suelo fué cogido por un monosabio, el cual lo condujo con ayuda de otros, a la enfermería. En la plaza se produjo gran impresión. Ballesteros coje los trastos y remata al toro de un pinchazo y una media. El diestro Ballesteros mató los cinco toros restantes, saliendo airoso de su cometido.

PACOMIO, EN LA ENFERMERIA

Al ingresar Pacomio en la enfermería de la plaza iba desvanecido. Como sufría una hemorragia abundantisima se le taponó inmediatamente la herida.

LA HERIDA DE PACOMIO

Los partes facilitados por los médicos que han curado al desgraciado torero dan los siguientes detalles de la herida: La cornada está situada en el sexto espacio intercostal. Interesa la piel, el tegido muscular y la pleura. La herida está a dos centímetros de la punta del corazón. El pronóstico es gravísimo.

EL ESTADO DEL HERIDO

El diestro Pacomio, sufre una postración grandísima. Ha experimentado varias colapsos. No se le ha podido trasladar de la enfermería de la plaza, donde pasaría la noche. Se le han suministrado varias inyecciones de suero, con las que se reanimó algo y recobró la lucidez. En este estado preguntaba insistentemente, si se moriría. Pedía, por Dios, que lo salvaran para torear las corridas que tiene contratadas.

Poco después sufrió un nuevo colapso, por lo que se avisó a un sacerdote para olearlo. Reanimose también de este nuevo colapso y se desistió de suarmentarlo. El desdichado torero, declaraba, muy destallecido, que se sentía morir. El aire que le penetró en la herida le ha producido eufemismo que han determinado los diversos colapsos sufridos por Pacomio.

EN LOS ALREDEDORES DE LA ENFERMERIA

Un enorme gentío se estacionó desde el primer momento en los alrededores de la enfermería, ansioso de conocer los detalles de la cura y el estado del herido. Los aficionados pedían que se suspendiese la corrida.

LA FAMILIA ADE PACOMIO

Al comunicarse la noticia a la familia de Pacomio Peribañez, que se halla en Madrid, se produjo una escena tristísima. Seguidamente se trasladaron a la plaza, algunas personas de la familia. El herido psará la noche, desde luego, en la enfermería de la plaza, por disposición de los médicos que le han asistido.

BUENOS SINTOMAS DEL ESTADO DE PERIBANEZ

A las nueve de la noche se le dió por las personas que le asisten un poco de café y coñac con lo que se reanimó algo. Como este cordial no fué devuelto, por el herido, a pesar de su grave estado, los médicos lo consideran como un síntoma favorable. Los doctores que le asisten tienen esperanzas de salvarlo. Velarán, al herido, personas de su familia, y toda la cuadrilla del diestro. A última hora de la noche continuaba estacionado frente a la enfermería y en sus alrededores, un buen número de personas.

EN ALGECIRAS

Con ganado del marqués de Saltillo, se celebró hoy la última corrida de feria. El cartel lo formaban Rafael el Gallo (en sustitución de su hermano José), Rodolfo Gaona, Posada y Saleri II. Los toros resultaron superiores. Rafael el Gallo, superiorísimo. Gaona colosal en todo, le fueron concedidas las orejas. En banderillas monumental. Posada bien en su primero y superior en su segundo del que cortó la oreja. Saleri, bien. Gaona fué sacado en hombros.

EN BARCELONA

En la plaza monumental se celebró la novillada anunciada.

El ganado que era procedente de la ganadería del Duque de Tovar, resultó manso. Ostenció, bien. Carpio bien toreando; pero muy pesado con el estoque. Angeleto vistoso. El picador Ballesteros resultó con un brazo fracturado.

En las Arenas también hubo festejo taurino. Los toros de Pérez de la Concha, desiguales. Freg bien. Coló una oreja. El debutante mejicano Eilveli, mediano. El picador Aragonés, pasó a la enfermería, con una contusión en la nariz.

EN VALENCIA

Los novillos de Pablo Romero poderosos y grandes. Ernesto Vernia valiente. Chantito desgraciado. Recibió 3 avisos. Zarco emocionante.

EN CORDOBA

El ganado de Paez cumplió. Guerrilla superior. Paquillo ignorante y fatal.

EN TETUAN

Toros de Garrido, grandes. Cantarito bien. Pascual bueno, bien. Madriles superior en uno; desgraciado en otro, en el que recibió tres avisos. En este toro, el público arrojase al ruedo, apaleando al toro. Los guardias de Seguridad despararon el ruedo a sablazos. El banderillero Navas, recibió un puntazo en el vientre.

De la guerra

PARTE FRANCES

El comunicado oficial de París, dice así: Al sur de Somme, un fuerte reconocimiento alemán, dirigido contra las trincheras francesas del frente Fay, ha tenido que retirarse, dejando algunos prisioneros. En la Argonne, combate bastante violento, con granadas en la región de Vaugonis. En Fille Morte, la explosión de una mina francesa, produjo un gran hoyo, del cual ocuparán los franceses el borde sur. Los certeros disparos de la artillería francesa de grueso calibre, han incendiado la estación de Chailorange, donde se habían señalado movimientos de trenes. En la orilla izquierda del Mosa, los alemanes después de un bombardeo con violencia extraordinaria, ha atacado varias veces las nuevas posiciones francesas de Mort Homme.

Ultima hora

LA COGIDA DE PACOMIO

(Recibido a las 5:20 m.) El diestro Pacomio Peribañez, que ayer fué cogido, en la plaza de Madrid, parece que se encuentra algo reanimado. Según acuerdo de los doctores que le asisten será operado hoy a las diez de la mañana, mostrándose optimistas del resultado de la operación.

OCUPACION DE CZERNOVITZ

Despachos oficiales de Petrogrado recibidos esta mañana a las cinco y veinte, nos comunican que después de rudo combate librado entre las tropas del Zar y las austro-alemanas salieron triunfante los rusos, consiguiendo la ocupación de la plaza de Czernovitz. Reina gran júbilo en Rusia.

SANCHEZ ORTIZ

En Variedades

DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA. "LA MUERTA RESUCITADA".

Con "La muerte resucitada" despidió anoche la notable compañía que dirige el primer actor Paco Comes.

En esta despedida ocurrió lo acozumbrado. El público empezó a dar se cuenta del mérito de los artistas cuando les dá el último adiós; y entonces vería con gusto la apertura de un nuevo abono para cubrirlo por completo. ¡Aberraciones del público! que dirán los empresarios.

De manifiesto quedaron las simpatías que los artistas de Variedades han conquistado en su corta actuación; los nutridos aplausos que anoche escucharon, sirviendo de estímulo para seguir otros rumbos haciendo meritoria labor española. Si la compañía de dramas policíacos volviese pronto por estas tierras con repertorio de nuestros insignes comediógrafos, seguramente duplicarían el éxito de la pasada campaña.

Hay quien dice que la Compañía Comes-Vega nos visitará pronto y apropiado de ello circula una curiosa versión mitad serio, mitad bromo.

A la bella actriz Emilia de la Vega se le extravió anteanoche un valioso pendiente de riquísimas perlas. Y como pudiera muy bien obedecer el extravío a la mano oculta de algún Fantomas, el activo Nick Carter ha tomado el asunto por su cuenta disponiendo (sus razones tendrá), que mañana mismo, embarque que toda la Compañía con destino a

Málaga donde el sabio detective proseguirá sus pesquisas.

De todos modos celebraremos el hallazgo de la alhaja y la vuelta de la compañía a la mayor brevedad, pero con otro género, libre de terrorismo...

No queremos terminar sin hacer especial mención del notable actor cómico señor Farnós, cuya personalidad artística se ha destacado sobremedura. En "La Corte de Verona" como en "Franz Hallers" ha desempeñado, con general aplauso, papeles importísimos y Almería conservará grato recuerdo de su actuación.

Como función de gala y domingo de Almería, el teatro presentó el aspecto de las grandes solemnidades. Los vistosos uniformes de la oficialidad del Batallón de Córdoba completaban el simpático carácter de las veladas en Variedades.

La obra puesta en escena agradó a la concurrencia que aplaudió sin regateos la interpretación de "La Muerta Resucitada". Al final de "La Muerta" fué obligada a salir al proscenio toda la Compañía, prolongándose los aplausos.

Y ahora, a esperar tranquilamente lo que nos traiga la empresa de Variedades, que a juzgar por nuestros informes, será bueno, ¡pero muy bueno...!

Aben Humeys

EN EL SALON IDEAL.— La velada de anoche estuvo animadísima concurriendo distinguidas familias de la buena sociedad almerienses. Isidoro Soler hizo una vez más alarde su "vis" cómica, cosechando merecidos aplausos.

FUNCIONES PARA HOY

En Variedades.— Cinema Casanova. En el Salón Ideal.— Zarzuela. "Los tientos". "El santo de la Isidra" y "El perro chico".

De sociedad

En el "auto" de Levante ha regresado hoy a Cantoria, el arcángel de aquella localidad don Felix Pelágrin López.

Anoche llegaron a esta ciudad, de Sorbas, el comerciante don Moisés Sanz Rubio, y de Huércal-Overa, el Secretario del Juzgado municipal, don Antonio López García.

Doctor Noguera

Especialista en partos, Matriz, Cirugía general.

ELECTROTERRAPIA

Consulta: de 1 a 4. Boulevard, 56.—Almería.

Almacenes de tejidos, pañería y confecciones

EL RIO DE LA PLATA

Puerta de Furchena y Alfareros 1 y 3

PRECIO FIJO

Temporada de verano de 1916

Acaban de recibirse todas las novedades para la presente estación

GRANDES EXISTENCIAS DE LANAS, SEDAS, BENGALINAS, CRESPONES DE CHINA LISOS Y ESTAMPADOS, PANAMA, VUELAS Y ETAMINES, GASAS, NIPIS, BATISTAS, DAMASCOS PARA COLCHONES, TELAS PARA CORSES, CREPES ESTERILLAS Y MOHARES DE HILO PARA MANTELERIAS, TULES, NANSUS, CEFIROS DE NOVEDAD PARA CAMISAS DE CABALLEROS, GENEROS DE PUNTO, SAYAS DE SEDA, CAMIROS DE MESA, STORES, VISILLOS, VELITOS PARA BUTACAS, EQUIPOS COMPLETOS PARA NOVIA, TAPETES DE CAÑAMAZO, SEDALINA Y YUTE; COLCHAS DE SEDA, TUL Y MALLA; MANTELERIAS DE HILO CALADAS Y BORDADAS, SOSTEN PECHO, PARAGUAS SOMBRILLAS, CORSES MODELOS ELEGANTISIMOS, ABANICOS, MANTOS PARA LUTO, CANASTILLAS COMPLETAS PARA CRISTIANAR, CAMISAS PARA CABALLERO, CUELLOS, PUROS Y CORBATAS, TRAJES CONFECCIONADOS PARA CABALLEROS Y NIÑOS, GUARDAPOLVOS PARA CABALLEROS Y SEÑORAS, E INFINIDAD DE ARTICULOS MAS. ULTIMOS MODELOS DE ABRIGOS DE SEDA, Y BLUSAS CONFECCIONADAS. ESPECIALIDAD EN MANTONES DE MANILA BORDADOS Y NEGROS LISOS, TODOS CON FLECOS DE TORZAL DE SEDA GARANTIZADO. LOS GENEROS PARA LUTOS DE ESTA CASA NO PIERDEN EL NEGRO AUN SOMETIENDOLOS AL PROCEDIMIENTO DE LAVADO MAS ENERJICO.

DEPIDO A LA GRAN IMPORTANCIA DE NUESTRO NEGOCIO DE PAÑERIA HEMOS AMPLIADO GRANDEMENTE ESTA SECCION, HABIENDO RECIBIDO PARA LA PRESENTE TEMPORADA GRANDES NOVEDADES EN ESTAMBRES, ALPAOGAS, FRESCOS Y DRILES PARA TRAJES DE CABALLEROS.

ESTA CASA PARA MAYOR COMODIDAD Y EN BENEFICIO DE SUS CLIENTES DE PAÑERIA, TIENE MONTADA UNA SECCION DE SASTRERIA DOTADA DE PERSONAL APTO Y COMPETENTE PARA LA CONFECCION DE TODA CLASE DE PRENDAS DE VESTIR PARA CABALLEROS Y NIÑOS, ASI COMO TAMBIEN UNIFORMES MILITARES, ECLESIASTICO Y TRAJE DE SPORT.

ARTICULOS DE RECLAMO

Table with 2 columns: Item description and Price. Items include VELITOS TUL, SAYAS PERCAL, ZAPATITOS DE PIQUE PARA NIÑOS, etc.

Si quiere usted hacer sus compras con gusto y economía hágalas en esta casa que es la que más novedades presenta y más barato vende

Bonitos regalos á los compradores